СКИЦА НАСТАВНОГ ЧАСА
	Разред и одељење:
	III
	Датум:
	
	Час по реду:
	

	Предмет:
	природа и друштво

	Наставна тема:
	I

	Наставна јединица:
	Проверимо своје знање

	

	Тип часа: провера

	

	Циљ часа:

	Утврђивање степена усвојености знања о условима живота и животним заједницама шуме, ливаде, реке, језера и баре.

	Образовни стандарди/исходи:
	- Ученик без треме приступа изради задатака;

- Зна своје способности и сигуран је у себе.

	Облик рада: Фронтални – индивидуални 

	

	Наставне методе: вербална, писаних радова, самосталан рад ученика 

	

	Наставна средства: контролне вежбе

	

	Место реализације: учионица 

	

	Корелација 
	 српски језик (питања и одговори), природа и друштво

	Ток часа:
	уводни део:
	5
	мин.;
	главни део:
	35
	мин.;
	завршни део:
	5
	мин.;

	Уводни део часа:

	· Подела листића и давање упутства за рад.

	Главни део часа: 

	· Самосталан рад ученика на изради задатака са контролних вежби.

	Завршни део часа:

	· Повратна информација усмено.


ЗАДАЦИ ЗА ПРОВЕРУ ЗНАЊА

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ________________________   РАЗРЕД _____   ДАТУМ _______________
БОДОВИ _____________                                     ОЦЕНА __________________________
ПРИРОДНЕ ЖИВОТНЕ ЗАЈЕДНИОЦЕ
1. Ако сматраш да су следећи одговори тачни, заокружи речцу ДА, а ако сматраш да су нетачни, заокружи речцу НЕ.

Станиште је простор настањен различитим живим бићима
                     ДА   НЕ

Животне заједнице се деле на природне и културне. 



ДА   НЕ 

Ливаде и пашњаци су животне заједнице зељастих биљака и разноврсних животиња




                                                                                      ДА   НЕ

Биљке се прилагођавају понашањем. 





ДА   НЕ

Животна заједница је простор настањен живим бићима. 


ДА   НЕ
Вода у рекама је дубља, топлија и мутнија него у вода у потоцима.              ДА   НЕ
Водене птице живе у води.                                                                                  ДА   НЕ
Зимзелене шуме су тамније лети него зими.                                                                        ДА   НЕ

На култивисаним стаништима човек сади и гаји биљке које касније користи за своју
исхрану или исхрану домаћих животиња.                                                                            ДА   НЕ
Жива бића у једном животном станишту су прилагођена условима живота тог станишта.

                                                                                                                                ДА   НЕ

2. Заокружи слово испред тачног одговора.

Лисица, вук и сова по начину исхране су:

а) сваштоједи,                                                    б) биљоједи,  

в) месождери,                                                     г) ниједан одговор није тачан.

Травњаке на којима се напаса стока називамо:

а) ливадама,                                                     б) ораницама,

в) шикарама,                                                    г) пашњацима.
Човек који се брине о шуми зове се: 
а) ветеринар,                                                   б) дрвосеча,
в) шумар                                                           г) шумски човек
3. Распореди правилно карике у ланцу исхране.
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4. а) Обој поља са листопадним дрвећем.

б) Заокружи култивисане животне заједнице.

      парк         језеро         ливада         повртњак        бара    

      воћњак         њива         река         шума         виноград
в) Подвуци лековите ливадске биљке.                     

мајчина душица      детелина      камилица     нана    пшеница     купус        кантарион
г) По једно од станишта у сваком реду не припада осталима. Прецртај назив тог станишта.

           поток             бара             рибњак             река             ливада             језеро

          ливада           мочвара           шума           виноград           река           бара
д) Заокружи становнике водених станишта.
ВИДРА               ДЕВЕРИКА               ЈАЗАВАЦ             ШТУКА                  БУКВА

ПАТКА                ХРЧАК                       ЧАПЉА               ВЕВЕРИЦА            ЗЕЦ

ђ) Заокружи птице које живе на ливади.
ФАЗАН               ОРАО              ШЕВА            ЧВОРАК                  ПРЕПЕЛИЦА
5. Где ко живи? Спој линијама.
ВУК                        ОРАО                КРТИЦА                            ЈАРЕБИЦА

       ПОЉСКИ МИШ                                                                   ВЕВЕРИЦА                         ЛИСИЦА
СКАКАВАЦ             ЗЕЦ                                                              МЕДВЕД                             ХРЧАК
6. Допуни реченице:
Станишта и животне заједнице могу бити _______________ и _______________.
Шуме су ___________________________________________________________________.
На обалама бара и језера расту ____________________________ 
                                                                                                                     (које биљке)

а у дубљим деловима воде __________________.

Земљиште, светлост, топлота, вода, ваздух, температура и храна чине __________________.
Природне животне заједнице су: ______________,  ______________, ______________, 

______________ и ______________, а култивисане су: ______________,  ______________, 

______________, ______________ и ______________.
Прва карика у ланцу исхране је произвођач -______________. Друга карика у ланцу исхране је потрошач - _________________.
Бумбар, пчела, оса су _________________.

Шума коју граде букве и јеле је _____________________ шума.
7. а) Слово испред појма са леве стране упиши на празну линију испред одговарајућег појма са десне стране.

Слово испред назива животиње упиши испред простора у коме живи.

а) плактон                       б) смуђ

в) јелен                            г) цврчак                    вода __________________

д) сочивица                     ђ) зец

е) гргеч                            ж) медвед                  копно _________________

б) Слово испред становника реке упиши на линији испред одговарајућег појма са десне стране
а) мрена              б) деверика                    горњи ток ______________________           

в) шаран              г) липљан                      средњи ток _____________________
д) воденкос         ђ) водомар                      доњи ток _______________________
е) сом                  ж) пастрмка                                                                                    
8. Повежи стрелицама.
- Велика брзина воде, дно је углавном стеновито.                                           

- Вода тече умереном брзином, дно је шљунковито и песковито.

- Најспорији ток воде, дно је песковито, вода је мутна.
9. Погоди о ком је дрвету реч: То велико листопадно дрво са великом крошњом и дебелим стаблом. Расте споро, али може да живи неколико векова. Свиње и вепрови обожавају његове плодове, жирове.

           То дрво се зове______________________ .
10. Наведи у чему је значај шума.                                                                                                                                                                            - _______________________________________________;    
 - _________________________________________________;                                                                                                                                                                                                                                        
- __________________________________________________;       
- __________________________________________________;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
- __________________________________________________;    
- _________________________________________________.                                                                                                                                                                                                                                               
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